



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2019年4月
星期二 30日

农历己亥年三月廿六

第13070期 (总13643期) 今日16版

4月29日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 收盘
3062.50 9622.49
成交量 成交量
292.11亿股 356.62亿股

4月29日波动最大行业走势图

收盘 涨跌幅 成交量
2542.47 -4.65% 30.12亿股

前收盘
通信行业(申万)

一季度我国新增普惠金融贷款7193亿元

我国普惠金融领域贷款增长持续加快,一季度增加7193亿元,

同比多增2692亿元。

一季度末,人民币普惠金融

领域贷款余额15.57万亿元,

同比增长14.4%。



用青春书写新时代的荣光

——以习近平同志为核心的党中央关心青年成长成才纪实

青年兴则国兴,青年强则国强。一个重视青年的国家,未来充满希望。一个接续奋斗的民族,前途无限光明。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人战略高度,关心青年成长进步,为新时代党的青年工作指明前进方向,感召和激励广大青年接过历史的接力棒,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

殷殷嘱托激扬理想风帆

——习近平总书记着眼新时代党和国家发展的新期待,为广大青年指引人生航向、送去温暖关怀

明媚的春天,最能感受青春的脉动。从南海传来的消息又一次传遍祖国各地,极大振奋了广大青年的精神。

中共中央政治局4月19日就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,要加强对广大青年的政治引领,引导广大青年自觉坚持党的领导,听党话、跟党走。

“坚定跟党走,就是初心”。在中国政法大学的校园内,“不忘初心跟党走,青年立志做大事”的倡议行动热潮不减。

2017年五四青年节前夕,习近平总书记来到这里,参加民商经济法学院本科二年级2班团支部开展的“不忘初心跟党走”主题团日活动。

习近平总书记的叮嘱,深深印在中国政法大学学生潘辉的脑海:“不忘初心,听党话、跟党走,我们就能确立正确的人生航向,就能树立远大的理想目标。”

青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央

从事关国家、民族前途命运的高远视角,为青年和青年工作举旗定向、掌舵领航。

“全党要关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。”

身体力行,率先垂范,每到“五四”这个青年专属的节日,习近平总书记不管有多忙,都会来到年轻人中间——

他参加“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动,同各界优秀青年代表座谈,共话中国梦;他来到五四运动策源地北京大学,就如何树立和践行社会主义核心价值观同师生们交流;他主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会,勉励广大青年充分展现自己的抱负和激情,胸怀理想、锤炼品格,脚踏实地、艰苦奋斗,不断书写奉献青春的时代篇章……

每每走进青年中间,习近平总书记都寄望大家把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想,勇做走在时代前列的奋进者,开拓者,奉献者。

他希望青年教师成为打造中华民族“梦之队”的筑梦人;勉励青年工人“不断谱写新时代的劳动者之歌”;鞭策青年官兵“争当训练尖子、技术能手、精武标兵”……

“我衷心希望每一个青年都成为社会主义建设者和接班人,不辱时代使命,不负人民期望。”

言简意深,重若千钧。身处实现“两个一百年”奋斗目标的关键一程,展望新一代人的长征路,习近平总书记深刻思考青年工作必须回答的时代课题,鲜明提出青年成长应该遵循的价值坐标——

他以“人生的扣子从一开始就要扣好”的生动比喻,提出抓好青年时期的价值观养成。

他把立德树人视为教育事业的根本任务,对加强学校思想政治课作出一系列重要指示部署。

(下转第三版)

习近平同葡萄牙总统德索萨举行会谈



四月二十九日,国家主席习近平在北京人民大会堂同葡萄牙总统德索萨举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为德索萨举行欢迎仪式。
新华社记者饶爱民摄

新华社北京4月29日电 (记者刘华 盖博铭) 国家主席习近平29日在人民大会堂同葡萄牙总统德索萨举行会谈。

习近平指出,中葡互为重要战略合作伙伴,双边关系战略性突出、利益契合度高、经济互补性强。两国元首在不到半年时间内实现互访,体现了中葡关系的高水平。站在新的历史起点,双方要弘扬传统,把握机遇,携手迈进,深化全方位合作,打造更高水平、更宽视野、更富有活力的中葡全面战略伙伴关系。要以互尊互信为基础,密切高层交往,照顾彼此核心利益和重大关切。中国视葡萄牙为共建“一带一路”的重要伙伴,要深化双方在贸易、投资、能源、基础设施、电动汽车等领域的合作。

习近平强调,今年是澳门回归祖国20周年。澳门回归以来,“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针得到全面贯彻落实,澳门取得了举世瞩目的发展成就。澳门已经成为中葡长期友好合作的桥梁。中方愿同葡方一道,推动中国同包括葡萄牙在内的葡语国家合作取得更多成果。相信葡方也会为维护中欧关系正确方向继续发挥积极作用。

德索萨表示,去年习近平主席对葡萄牙进行了十分成功的国事访

问。在葡中建交40周年和澳门顺利回归中国20周年之际,我们要把两国之间悠久的友谊转化为面向未来的伙伴关系。我们对两国关系的未来充满信心。我这次来华参加第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,就是要证明葡方坚定支持共建“一带一路”倡议,愿同中方深化经贸、投资、科技、文化联系,拓展第三方市场合作。葡萄牙支持加强欧中合作,共同维护多边主义、推动自由贸易。

会谈后,两国元首共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为德索萨举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、武维华、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

车等领域合作。要以交流互鉴为宗旨,密切人文科技合作。要以和平发展为追求,加强在重大国际问题上的立场协调,坚定支持多边贸易体制,推动建设开放型世界经济体系。

习近平强调,今年是澳门回归祖国20周年。澳门回归以来,“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针得到全面贯彻落实,澳门取得了举世瞩目的发展成就。澳门已经成为中葡长期友好合作的桥梁。中方愿同葡方一道,推动中国同包括葡萄牙在内的葡语国家合作取得更多成果。相信葡方也会为维护中欧关系正确方向继续发挥积极作用。

德索萨表示,去年习近平主席对葡萄牙进行了十分成功的国事访

习近平会见奥地利总理库尔茨
习近平会见柬埔寨首相洪森
习近平会见新加坡总理李显龙

(第二版)

习近平同瑞士联邦主席毛雷尔举行会谈



四月二十九日,国家主席习近平在北京人民大会堂同瑞士联邦主席毛雷尔举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为毛雷尔举行欢迎仪式。
新华社记者刘卫兵摄

新华社北京4月29日电 (记者白洁 宋美黎) 国家主席习近平29日在人民大会堂同瑞士联邦主席毛雷尔举行会谈。

习近平指出,今年是中华人民共和国成立70周年。瑞士是最早承认并同新中国建交的西方国家之一,这体现了瑞士政府的长远战略眼光,也蕴含着瑞士人民对中国人民的友好情谊。建交近70年来,中瑞关系始终走在中欧关系前列。两国建立创新战略伙伴关系,是中国首次同外国建立以创新为标志的战略伙伴关系。中方愿同瑞方一道,深化战略合作。

习近平强调,双方要坚持互尊互信的伙伴精神,特别是在涉及彼此核心利益和重大关切问题上。双方要加强各层级各领域对话交流。要秉承敢为人先的开拓精

神。瑞士企业在中国改革开放初期即成为先行先试者,现在瑞士企业又成为中国新一轮开放的首批受益者。中瑞自由贸易协定走在欧洲国家前头。我们要将共建“一带一路”打造成为中瑞合作的新亮点。要发扬合作共赢的开放精神,坚定维护经济全球化和贸易自由化。我们将继续为包括瑞士企业在内的外资企业创造开放、公平的营商环境。要倡导交流互鉴的人文精神,积极筹划明年建交70周年庆祝活动。

毛雷尔祝贺中华人民共和国成立70周年,表示过去70年来,瑞中交流互鉴,相互了解日益加深,两国关系发展得很好。瑞中人民都具有勤劳、可靠、创新的品质,这是我们关系深入发展的坚实基础。2017年习近平主席访问瑞士并在达沃斯世

界经济论坛年会上发表了重要演讲,至今广为称道。我对习主席在本届“一带一路”国际合作高峰论坛上的重要讲话深表赞同。“一带一路”是一个宏伟、和平的倡议,把不同的地域、民族和文化的国家联系在一起,将有力促进世界经济的增长与繁荣。瑞士支持“一带一路”倡议,致力于在欧洲推进共建“一带一路”,希望同中国深化这一框架内贸易、投资、创新合作。瑞士欢迎中国企业家投资,从不会加以限制。瑞士愿同中国加强冬季运动及其他人文交流。

会谈后,两国元首还共同见证了双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为毛雷尔举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、万鄂湘、王毅、何立峰、高云龙等参加。

习近平同尼泊尔总统班达里举行会谈



四月二十九日,国家主席习近平在北京人民大会堂同尼泊尔总统班达里举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为班达里举行欢迎仪式。
新华社记者张领摄

新华社北京4月29日电 (记者刘华 马岩) 国家主席习近平29日在人民大会堂同尼泊尔总统班达里举行会谈。

习近平指出,中国同尼泊尔山水相连、世代友好,两国人民心意相通、休戚与共。中方高度重视中尼关系发展,支持尼方维护国家独立、主权、领土完整,探索适合本国国情的发展道路,赞赏尼方长期以来在涉及中方核心利益和重大关切问题上给予的坚定支持,赞赏尼方积极参与共建“一带一路”。中尼要加强基础设施建设领域合作,继续推动建设中尼跨境经济合作区。中方愿

继续支持尼泊尔经济社会发展。要进一步加强两国立法机构、政党、青年、智库、媒体、地方等交流,筑牢中尼友好民意基础,推动中尼友好合作关系不断迈上新台阶。

班达里表示,祝贺第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举行。共建“一带一路”是历史性倡议,已经具有全球性重要影响,也为尼中合作搭建了很好的平台。祝贺中华人民共和国成立70周年,中国人民在中国共产党领导下取得的非凡成就令人钦佩。中国是尼泊尔的真正朋友,两国有着紧密的历史、地理、文化联系,都奉行和平共处五项原则。中国的繁荣稳定对尼泊尔也是机遇。尼泊尔坚持一个中国政策,不会允许任何势力利用尼泊尔领土从事任何反对中国的活动。尼方感谢中国无条件地支持尼泊尔维护国家主权和领土完整,赞赏中国亲诚惠容睦邻友好政策,愿同中方深化各领域互利合作。

会谈后,两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为班达里举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、武维华、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。